
2023 学年第一学期江浙高中 (县中) 发展共同体高三年级10 月联考(浙江卷)

高三地理参考答案

一、选择题(本大题共20题，每小题2分，共40分。每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要

求的，不选、多选、错选均不得分)
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二、 选择题Ⅱ(本大题共5小题，每小题3分，共15分。每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目
要求的，不选、多选、错选均不得分)
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三、 非选择题(本大题共4小题，共 45 分)

26. (12分 )
(1) 东高西低，自东向西流动 (1分); 盆地地形较平坦，河道弯曲 (1分); 上游多山地，支流较

多。(1分)

(2) 雨水和冰川融水 (1分)

受西风影响，流域内大气降水相对均匀 (1分); 积雪和冰川融水受气温影响变化缓慢 (1分);

上游多曲流，汇水速度慢 (1分); 流域内多沼泽、湿地，对流量有调节作用。(1分)

(3)西风吹过中亚沙漠 (1分), 将沙漠沙尘搬运至伊犁盆地地区 (1分), 受地形影响(1分),风

力减弱 (1分),黄土沉积。

27. (13分 )
(1)靠近河流，发电取水方便；(2分)地处沙漠边缘，地价便宜；(2分)位于加利福尼亚州界附近，

距消费市场近。(2分)

(2) 线路经过地区地势起伏大，与铁路相比，修建管道难度较小， 工程量较小， 工期较短，建设成本

较低；(2分)与铁路运输相比，管道运输煤炭损耗少，连续性好，安全节能，运输成本较低。(2

分)

(3) 该区域气候干旱少雨，地表水缺乏 (1分); 地势较高(多地处高原), 浅层地下水易流失，含

水量少(1分); 距离科罗拉多河较远，取水不便。(1分)
28. (20分)

(1) 该地海拔较高、氧气含量较低，需携带氧气袋(瓶)、抗缺氧药品 (1分); 空气较稀薄，日照较
强，且冰面反射较强，需携带防晒霜、墨镜 (1分); 气温偏低、昼夜温差大，需携带保暖衣物。
(1分)

(2)谷地地形，白天盛行谷风，较为温暖的谷风从低海拔沟谷向上爬升 (2分); 冰川陡坎地形阻挡谷

风滞留，延长谷风对冰川的作用时间，使冰川消融崩解(1分);谷地狭长，受”狭管”效应影响，

谷风风力加强，加强谷风的作用 (1分);陡 坎落差大，冰川易断裂。(1分)
(3)暖湿气流受山地抬升，降雪量较大 (2分);海拔高，气温低，积雪消融量较小 (2分); 盆地开

阔，降雪积存较多。(2分)
(4)冰碛物 (2分)

冰川在重力作用下向下移动，沿途裂解岩石并挟带搬运碎石一起运动 (2分); 至冰川陡坎下方地
势变缓，冰川崩解、消融时挟带的碎石就地堆积。(2分)
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